Finanční funkce v Excelu

Pokyny: 
· Když jdou peníze „od nás pryč“, (tzn. splácíme nebo spoříme nebo jednorázově vložíme do banky vklad), vyjadřujeme tuto částku se záporným znaménkem.
· Když jdou peníze „z banky k nám“, (tzn. vezmeme si úvěr nebo si vybíráme z účtu každý měsíc nějakou částku nebo si za tuto částku koupíme nějaké zboží, např. televizi), vyjadřujeme tuto částku s kladným znaménkem

· Všechny příklady se týkají pravidelných finančních operací (pravidelné splátky nebo pravidelné výběry nebo pravidelné úrokování)

Investujeme:
1. Kolik budu mít v bance po 4 letech, jestliže dnes vložím 500 tis. Kč při roční úrokové míře 5 %?
(použijte funkci BUDHODNOTA)
2. Kolik musím dát dnes do banky peněz, abych tam měl za 3 roky 1 mil. Kč při čtvrtletní úrokové míře 2 %?
(použijte funkci SOUČHODNOTA)

Spoříme:

3. Jestliže spoříte každý měsíc 500 Kč a ukládáte je do banky s 0,5 %ní měsíční úrokovou mírou, budete si moci 
za tři roky pořídit počítač za 25 000 Kč? (použijte funkci BUDHODNOTA)
Jakou částku byste museli měsíčně splácet (po výplatě), abyste si jej pořídili? (použijte funkci PLATBA)

Nakupujeme na dluh:

4. Chcete si dnes pořídit televizor v ceně 30 000 Kč na splátky.  Akontace je 10 % (tj. částka, kterou musíte v obchodě zaplatit ihned) a prodejna po vás požaduje 3 % čtvrtletní úrokovou míru. 
Kolik budete čtvrtletně splácet (po výplatě), máte-li splatit televizor do jednoho roku? 
Poznámka:  10% z 30 000 je 3000, tzn. v obchodě musíme zaplatit 3000 Kč ihned a splácet budeme 27 000 Kč.
(použijte funkci PLATBA)

Bereme si půjčku. Jak dlouho ji budeme splácet?

5. Na stavbu rodinného domku jsme si vzali půjčku 5 miliónu korun. Budeme ji splácet v měsíčních splátkách 15 tisíc korun. Měsíční úroková sazba je 0,25%. Jak dlouho budeme půjčku splácet?
(použijte funkci POČET.OBDOBÍ)

Hurá, vyhráli jsme milión, nemusíme chodit do práce… Ale jak dlouho nám to vydrží???

6. Vyhráli jsme milión. Uložíme jej do banky s měsíční úrokovou sazbou 0,25%. Měsíčně si budeme vybírat z banky 15000Kč až do úplného vyčerpání peněz. Jak dlouho budeme takto zahálčivě žít?
(použijte funkci POČET.OBDOBÍ)

Jakou částku musíme mít naspořenou, aby nám to vydrželo 3 roky?
7. Pokud by vaši rodiče chtěli, abyste po dobu studia (3 roky) pobírali měsíčně částku 3 000 Kč při měsíční úrokové míře 0,25 %, kolik by museli dnes vložit do banky? 
Pozn.:  Na konci vašeho studia v bance nic nezbude.
(použijte funkci SOUČHODNOTA)

Prodáváme a nakupujeme nemovitosti. Necháme se ošálit? 
8. Máte dům, jehož hodnota je dnes 1 mil. Kč. Zájemce o jeho koupi Vám nabízí 7 ročních splátek na konci roku ve výši 200 000 Kč. Roční úroková míra je 12 %.  Prodáte mu dům?
(pomocí funkce PLATBA vypočítejte správnou výši splátky)
9. Paní Spořivá by si ráda koupila za tři roky byt za 1 mil. Kč. 
Má v současnosti pouze 500 tis. Kč a ví, že je schopna na konci každého měsíce ukládat 5 000 Kč. 
Měsíční úroková míra je 1 %. Bude mít za tři roky dostatek peněz?
V případě, že ne – jak velikou částku si bude muset vypůjčit?
(použijte funkci BUDHODNOTA)
Výsledky: 1) 607 753,13 Kč;  2)-788 493,18 Kč; 3) 19 668,05 Kč; -635,55 Kč; 4) -7 263,73 Kč; 5) 718 měsíců (zaokrouhleno) 
6) 73 měsíců (zaokrouhleno) 7) -103 159,40 Kč; 8) -219 117,74 Kč; 9) 930 768,78 Kč

